

**Совет Безопасности**

Distr.: General
23 August 2002
Russian
Original: French

**Письмо Постоянного представителя Руанды при Организации
Объединенных Наций от 20 августа 2002 года на имя
Председателя Совета Безопасности**

В дополнение к письму Постоянного представителя Демократической Республики Конго при Организации Объединенных Наций от 19 августа 2002 года на имя Председателя Совета Безопасности и по поручению моего правительства имею честь изложить позицию правительства Руанды в отношении того, что правительство Конго и его Постоянный представитель при Организации Объединенных Наций называют «широкомасштабными военными операциями, которые Руанда уже в течение нескольких дней ведет в конголезской провинции Южная Киву».

Заявления правительства Демократической Республики Конго являются еще одним доказательством его нежелания урегулировать кризис, существующий в районе Великих озер на протяжении четырех лет. В то время как правительство Руанды неоднократно проявляло свое стремление вывести свои войска из Демократической Республики Конго как только его интересы в плане безопасности будут признаны и приняты во внимание Демократической Республикой Конго и международным сообществом, правительство Демократической Республики Конго со своей стороны не предприняло никаких шагов в направлении восстановления атмосферы доверия между нашими соответствующими правительствами. Ниже приводятся несколько примеров, свидетельствующих об отсутствии стремления правительства Демократической Республики Конго осуществлять соглашение, подписанное в Претории:

- 1) После подписания соглашения в Претории правительство Демократической Республики Конго продолжало оказывать поддержку бывшим вооруженным силам Руанды и силам «интерахамве».
- 2) Правительство Демократической Республики Конго продолжало свои операции по десантированию оружия и боеприпасов в населенные пункты Казимия, Лулимба, Саламабила, Минембве и Нзову. Эти населенные пункты хорошо известны МООНДРК и Совместной военной комиссии как позиции бывших вооруженных сил Руанды и сил «интерахамве».
- 3) Многочисленные документы (удостоверения личности военнослужащих конголезских вооруженных сил), захваченные на поле боя, свидетельствуют об участии конголезских вооруженных сил на стороне бывших вооруженных сил Руанды и сил «интерахамве».

- 4) Политические выступления правительства Демократической Республики Конго, полные ненависти и провокационных заявлений, не способствуют нормализации отношений между нашими двумя странами. Об этом свидетельствуют речи и выступления конголезского министра иностранных дел в Совете Безопасности 8 августа 2002 года на заседании, посвященном Преторийскому мирному соглашению.

Результатом этой ситуации, поддерживаемой властями Демократической Республики Конго, является то, что угрозы коалиции бывших вооруженных сил Руанды и сил «интерахамве» по-прежнему направлены против Руанды. Это вынуждает правительство Руанды вести с ними борьбу на их позициях в Южной Киву, с тем чтобы помешать им перейти руандийскую границу.

Из вышесказанного следует, что правительство Демократической Республики Конго не выполняет свои обещания в рамках Преторийского мирного соглашения и нарушает пункты 6, 7, 8.1, 8.2 и 8.10 указанного Соглашения, содержание которых является обязательным условием для восстановления мира в районе Великих озер.

Опасаясь, что правительство Руанды вынесет этот вопрос на рассмотрение третьей стороны, правительство Демократической Республики Конго поспешило выставить себя жертвой ситуации, в возникновении которой виновно лишь оно, с тайной целью посеять сомнения и оправдаться перед третьей стороной и международным сообществом. Оно кричит об опасности, хотя в данном случае опасность исходит от него самого.

Учитывая вышесказанное, правительство Руандийской Республики вновь подтверждает свое твердое обязательство бороться за достижение всеобщего мира в районе Великих озер, а также свое намерение вывести свои войска с территории Демократической Республики Конго, как только будет устранена угроза со стороны бывших вооруженных сил Руанды и сил «интерахамве».

Тем не менее мое правительство просит Совет Безопасности:

- 1) Оказать давление на власти Демократической Республики Конго, с тем чтобы они вели себя как ответственные политики, уважающие обязательства, взятые в отношении своих соседей и международного сообщества.
- 2) Обеспечить соблюдение властями Демократической Республики Конго всех положений Преторийского мирного соглашения, особенно его положений, касающихся интересов Руанды в плане безопасности.
- 3) Оказать давление на правительство Демократической Республики Конго, с тем чтобы оно прекратило обеспечивать бывшие вооруженные силы Руанды и силы «интерахамве» оружием и боеприпасами.
- 4) Напомнить правительству Демократической Республики Конго о том, что оно обязано соблюдать различные резолюции Совета Безопасности, требующие от него прекращения любой моральной, политической, материальной и финансовой поддержки бывших вооруженных сил Руанды и сил «интерахамве».

Мое правительство просит Вас распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Анастас Газана
Посол
Постоянный представитель
